

# 警方为你算笔账 “打架成本”有多高

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 昨天,市公安局传来消息,我市警方近期依法处置多起因琐事引发的聚众斗殴案件,涉案人员被处理。警方细算“打架成本”,提示市民冷静处理矛盾。

3月30日凌晨2时,男青年白某与冉某在新华区某酒吧喝酒期间发生争执,两人从酒吧内撕扯至外面,随后各自拨打电话找人“增援”,致使两人纠纷发展为聚众斗殴。其间,赶来“帮助”白某的周某持匕首将冉某、“增援”的曹某扎

伤,随后两人被送往市第二人民医院治疗。案发后,市公安局光明路分局立即展开调查取证,将13名涉案人员控制并依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

事后,冉某追悔莫及,表示原本一个小事情,各让一步或者忍耐一下就化解了,然而在酒精的刺激下自己失去理智,不仅害了自己,也连累了朋友。

4月6日下午,全某和朋友在擂鼓台游玩时,与游玩的程某等人发生言语冲突,双方不欢而散。当晚,冲突从线下转至线上,

双方通过微信语音对骂,并发视频互相辱骂。后来冲突进一步升级,双方网上约架,于4月8日22时许,分别纠集数人持械斗殴,双方均有人员受伤。市公安局矿工路分局立案调查后,对全某、程某等涉案人员依法行政拘留。

昨天,市公安局相关法律人士根据警方办案经验和相关法律法规总结“打架成本”如下:一是打架造成轻微伤的,直接成本=5至15日拘留+罚款+医药费、误工费+赔偿+因拘留少挣的工资;二是打架造成轻伤的,直接成本=

三年以下有期徒刑+赔偿金+医药费、误工费+赔偿+因拘留少挣的工资;三是打架造成重伤的,直接成本=三年以上有期徒刑、无期徒刑甚至死刑+无尽的后悔等。同时,附加以下打架成本:被公安机关列入前科劣迹人员+心情沮丧+名誉形象受损+家人朋友担忧+生意工作遭受更大损失等。

警方提示:与人相处发生矛盾时,一定要冷静妥善处理,切不可采取以暴制暴、打架斗殴等不正当、不合法的行为,否则必将为打架斗殴付出沉重代价。

## 客货车高速口自燃 烧成一副骨架

□记者 赵志国

本报讯 4月19日下午,一辆小型客货车行驶至叶县北高速路口时突然起火,虽经当地消防队员奋力扑救,客货车仍被烧成一副骨架,所运家具也被烧毁。

当天下午1时34分,市消防救援支队119指挥中心接到群众报警称:在叶县北高速口附近,一辆小型客货车起火。指挥中心立即调派叶县消防救援大队出动2部消防车12名指战员赶赴现场进行处置。

下午1时50分,消防队员赶到现场后,发现一辆小型客货车火势猛烈,车上载的家具正在燃烧,起火车辆位于交通主干道上。看到这种情况后,消防队员立即分为两组迅速展开扑救,一组负责警戒,对道路采取交通管制措施,疏散无关人员;另一组铺设两支水枪,一支水枪压制起火部位,防止火势蔓延,另一支水枪对油箱进行冷却降温,防止油箱温度过高发生爆炸。5分钟后,明火被浇灭。为进一步熄灭残火,防止复燃,两名消防队员徒手将车上高温家具残骸抬下车,并用水枪对整车和家具残骸进行覆盖式降温喷淋。20分钟后,消防队员确定无复燃可能性,于是结束救火作业,现场无人员伤亡。

具体火灾原因正在调查之中。市消防救援支队提醒广大司机朋友,平时要对爱车勤保养,及时清除车内易燃易爆物。尽量把车辆停在室内停车场或树荫下,避免太阳长时间曝晒。要给车辆配备灭火器,并放置在随手可拿的位置。

## 场坊村废弃地 成了健身广场

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,新华区青山街道场坊村北健身广场上,几个村民正在健身。该村投资40000多元建成一座小型健身广场,为村民休闲健身提供了好去处。

场坊村党支部书记赵国春说,为了加快场坊村人居环境建设,满足村民们的健身需求,本月初,场坊村村委会组织部分村民,在村北一块荒废的土地上清理出十几车杂草垃圾,然后平整硬化地面,铺就彩色防滑设施,建成一个六角亭,安装了两个休闲椅。4月16日,村委会又聘请专业人员在这块约200平方米的小广场上安装骑马机、跷跷板、单双杠等12套健身器材,一个小型健身广场正式建成。

## 曙南社区开展 免费理发活动

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,市区品·名理发店4名志愿者来到新华区曙光街街道曙南社区光明路188号院,给行动不便的老人免费理发。

据曙南社区居委会主任陈旭丹介绍,为了更好地服务居民,2019年9月,该社区组织辖区20多家商户成立了爱心联盟,不定期开展理发、开锁、家政服务等志愿活动。



## “一喷三防”助麦田高产

昨天上午,在湛河区河滨街道湾李村,农户正为已经出穗的小麦进行“一喷三防”作业。据湛河区农业专家介绍,“一喷三防”是在小麦生长期喷洒杀虫剂、植物生长调节剂、叶面肥等混配剂,达到防病虫害、防干热风、防倒伏,增粒增重,确保小麦增产的一项关键技术措施。当下小麦正处于灌浆期,麦穗日渐饱满,湛河区小麦长势喜人,丰收在望。

## 许昌襄城发生17级地震

# 我市部分网友表示有震感

□记者 王春霞

本报讯 “晚上9点6分,平顶山地震了吗?在床上看手机,明显感觉晃了一下。”4月19日晚,

平顶山部分网友表示感觉到了地震。对此,昨天,市地震局有关人士表示,与我市相邻的襄城县确实发生了地震,我市地震台也监测到了,但并未接到市民相关

反映,一切以河南省地震台网测定为准。

据了解,@河南防震减灾4月19日23:13发布信息称:“河南地震台网测定,4月19日21时6分在

河南省许昌市襄城县发生M1.7级地震(北纬33.8°,东经113.38°),震源深度5.3公里。由于不到2级,没有达到速报下线,所以我们没有速报。”

## 在外打工学得一门好手艺

# 张见功回乡创业带动乡亲致富

□记者 孙书贤

本报讯 4月19日上午,在郟县李口镇马庄村的宏瓏服装厂里,30多名女工正埋头制作裙子。

据李口镇党政办公室主任王超飞介绍,该村村民张见功于2002年到广州市一家服装厂打工,学到了一手过硬的服装制作技术和管理经验。

2013年3月,张见功在广州租房,投资10多万元,购进设备20多台,开办了一家小型服装厂,专门加工制作晚礼服,年收入在10万元以上。经过几年的发展和积累,张见功打算回乡创业带动乡亲们致富。

2017年底,张见功卖掉了广州的服装加工厂,在李口镇党委、政府的帮助下,投资50万元在本

村建起了一家服装厂,安排村里30多名妇女就业。他与广州市一家服装厂达成合作意向,专门制作晚礼服,实现年利润20万元,每年带动全厂女工实现收入96万元。

今年51岁的村民王香荣家有3口人,农忙时她下田干活,闲下来就去服装厂上班,一个月加空还能挣2000多元。女工李

丛仑说,这厂建在家门口真是太方便了,她每月都有3000多元的收入。“俺能在家门口上班挣钱,还得感谢人家见功啊!”王香荣说。

马庄村党支部委员亢卫强介绍,目前,张见功正和村委会联合开办一家大型服装厂,以安排更多村民就业,预计新厂将在今年10月投产。